
INFORMACJA 
PRZEWODNICZĄCEJ RADY MIASTA OPOLA 

o interpelacjach radnych na sesję Rady Miasta Opola w dniu 29 stycznia 2026 r. 

Na podstawie § 60 ust. 2 uchwały Nr XXIV/373/12 Rady Miasta Opola z dnia 29 marca 
2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Opola (Dz. Urz. Woj. Op. z 2019 r. poz. 63, 
z 2020 r. poz. 1045), w załączeniu przedkładam informację o interpelacjach radnych. 
 

Przewodnicząca Rady 
 
 

Barbara Kamińska 
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Załącznik do   

informacji o interpelacjach 

 

Radny Edward Odelga  

 

Interpelacja radnego dotyczyła zasad dostępności Opolskiego Centrum Kulturalno-

Sportowego przy ul. Gutenberga 8. 

Na zgłoszone pytania udzielono następujących odpowiedzi. 1. Na jakiej podstawie prawnej 

Miasto odmówiło kontynuowania zajęć judo i innych zajęć ruchowych, mimo przyjmowania 

wpłat od prowadzących?  

Najistotniejszymi zadaniami jakie zgodnie z regulaminem świetlic dzielnicowych będących 

w opiece merytorycznej Młodzieżowego Domu Kultury w Opolu są integracja społeczności 

lokalnej, organizowanie różnorodnych form spędzania wolnego czasu dla grup dzieci 

i młodzieży stanowiących okoliczną społeczność lokalną, animowanie działalności kulturalno-

oświatowej oraz rekreacyjno-sportowej, organizowanie warsztatów tematycznych, spotkań 

okolicznościowych oraz wydarzeń mających na celu pielęgnowanie historii i tradycji lokalnej 

społeczności, pobudzanie aktywności środowiska senioralnego, tworzonego przez okolicznych 

mieszkańców. Zajęcia judo prowadzone w świetlicy w Chmielowicach są bardzo cenną 

inicjatywą sportową dla dzieci i młodzieży. Od października odbywały się na zasadzie 

użyczenia pomieszczenia na zajęcia. Z racji systematycznego korzystania z pomieszczeń 

w poniedziałki i w środy przygotowywano do podpisu porozumienie na stałą realizację zajęć 

judo w świetlicy w Chmielowicach. Młodzieżowy Dom Kultury w Opolu odstąpił od 

podpisania takiego porozumienia w momencie podjęcia informacji, że zajęcia judo 

organizowane są przez osobę pobierającą odpłatność miesięczną od uczestników zajęć. 

Zgodnie z obowiązującymi we wszystkich świetlicach dzielnicowych zasadami udostępniania 

pomieszczeń, taka komercyjna forma zajęć proponowanych dzieciom i młodzieży na mieniu 

komunalnym jest niezgodna z obowiązującymi przepisami.  

2. Jak Miasto kwalifikuje przyjęte środki? I dlaczego darczyńcom odmówiono następnie 

możliwości korzystania z obiektu?  

Dla wsparcia działalności świetlic dzielnicowych zgodnie z § 2 Uchwały Nr LXXV/813/10 

Rady Miasta Opola z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia jednostek budżetowych 

gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia 

oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi 

finansowanych, dokonywania w nim zmian i ich zatwierdzania (ze zmianami), na wydzielonym 

rachunku Młodzieżowego Domu Kultury w Opolu gromadzone są fundusze pochodzące 

z wpłat darowizn osób korzystających z użyczenia pomieszczeń świetlic. Zgromadzone środki 

przeznaczane są zgodnie z decyzją rad dzielnic na zakupy wyposażenia, mebli, sprzętów do 

świetlic, zakup materiałów do zajęć, środków czystości oraz organizację nieodpłatnych zajęć 

programowych dla dzieci, młodzieży i seniorów. Dzięki tym środkom świetlice są coraz 

atrakcyjniejsze dla mieszkańców i coraz bardziej zaspokajają potrzeby lokalnej społeczności. 

Zgodnie z obowiązującymi we wszystkich świetlicach dzielnicowych zasadami ich użyczania, 

każdorazowo wnioski, które wpływają do Młodzieżowego Domu Kultury w Opolu, po 

uzyskaniu ich akceptacji przez przedstawiciela Rady Dzielnicy i po sprawdzeniu czy w danym 

terminie w świetlicy nie odbywają się stałe działania programowe, są pozytywnie 

rozpatrywane. Sporządzane są na tę okoliczność stosowne umowy użyczenia. Darowizna 

zgodnie z Kodeksem Cywilnym art. 888 z racji jej charakteru, to dobrowolne przekazanie 

pieniędzy na rzecz obdarowanego, za którą darczyńca nie otrzymuje żadnego ekwiwalentu. 

Stąd twierdzenie, że darczyńcom odmówiono następnie możliwości korzystania z obiektu jest 

nieuzasadnione.  

Id: DC4C1EE5-08F5-4DF5-B425-1E5FC24A32E4. Przyjęty Strona 1



 
 

3. Na jakiej podstawie Zarząd Miasta twierdzi, że świetlicy nie można udostępniać podmiotom 

prowadzącym zajęcia odpłatne? Proszę o podanie konkretnych przepisów.  

W odpowiedzi na pytanie dotyczące podstawy prawnej wyjaśniono, że świetlica przy 

ul. Gutenberga 8 jest mieniem komunalnym Miasta Opola, którego przebudowa, remont 

i modernizacja zostały zrealizowane jako zadanie zgłoszone przez mieszkańców i dwukrotnie 

wyłonione do realizacji w ramach budżetu obywatelskiego, a następnie uzupełnione środkami 

dzielnicy oraz Miasta. Zgodnie z zasadami budżetu obywatelskiego, inwestycja ta miała służyć 

społeczności lokalnej, integracji mieszkańców oraz prowadzeniu działalności społecznej, 

edukacyjnej, kulturalnej i rekreacyjnej. W uzasadnieniach projektów wskazywano, że celem 

przedsięwzięcia jest stworzenie obiektu pełniącego funkcje integracyjne dla mieszkańców 

dzielnicy oraz dla grup formalnych i nieformalnych związanych z historią, rekreacją, 

profilaktyką, kulturą i bezpieczeństwem. Podkreślano również potrzebę stworzenia przestrzeni 

spotkań dla mieszkańców, seniorów, dzieci i młodzieży, a także organizacji pozarządowych. 

Budynek został przekształcony w obiekt o wyraźnie społecznym charakterze, z przeznaczeniem 

na spotkania, warsztaty, zebrania, wydarzenia kulturalne i działania integracyjne. Inwestycja 

miała więc przede wszystkim służyć realizacji celów publicznych o charakterze społecznym. 

Jednocześnie społeczny charakter obiektu, wynikający z jego finansowania oraz założeń 

budżetu obywatelskiego, nie oznacza prawnego zakazu odpłatnego udostępniania pomieszczeń 

podmiotom zewnętrznym. Udostępnienie obiektu może odbywać się również na zasadach 

odpłatnych, jednak musi odbywać się zgodnie z przepisami prawa regulującymi 

gospodarowanie mieniem komunalnym. W szczególności Miasto obowiązują zasady 

wynikające z ustawy o gospodarce nieruchomościami, ustawy o finansach publicznych oraz 

ogólne zasady uczciwej konkurencji. Z ustawy o gospodarce nieruchomościami wynika 

obowiązek sporządzenia i ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania 

w najem lub dzierżawę, a także zasada, że nieruchomości oddawane na cele komercyjne co do 

zasady powinny być udostępniane w trybie przetargowym, chyba że rada gminy przewidzi 

w uchwale odstępstwa. Z ustawy o finansach publicznych wynika natomiast obowiązek 

gospodarowania mieniem publicznym w sposób celowy, oszczędny, jawny i przejrzysty, 

z zachowaniem zasad równego dostępu do majątku publicznego. W przypadku, gdyby świetlica 

miała być wykorzystywana na cele działalności odpłatnej lub komercyjnej, Miasto 

zobowiązane jest do zapewnienia zachowania procedur umożliwiających równe traktowanie 

wszystkich potencjalnych zainteresowanych podmiotów, a więc do działania w sposób jawny 

i konkurencyjny, poprzez przeprowadzenie przetargu lub innej otwartej procedury naboru. 

Niedopuszczalne jest udostępnianie pomieszczeń na zasadach uznaniowych lub nieformalnych, 

ponieważ naruszałoby to zasady gospodarowania mieniem komunalnym. Jak wynika 

z przytoczonych argumentów obiekt ten powstał przede wszystkim jako inwestycja 

o charakterze społecznym finansowana ze środków publicznych przeznaczony na potrzeby 

mieszkańców, co oznacza, że priorytetem pozostaje realizacja zadań społecznych. Nie 

wyklucza to możliwości odpłatnego udostępniania świetlicy, pod warunkiem że odbywa się 

ono w sposób zgodny z ustawą o gospodarce nieruchomościami, ustawą o finansach 

publicznych oraz zasadami transparentności i równego dostępu. Decyzje dotyczące 

udostępniania mienia komunalnego muszą być podejmowane w sposób gwarantujący 

przejrzystość i zgodność z prawem, co stanowi podstawę do stosowania procedur otwartych 

w przypadku udostępniania pomieszczeń na działalność odpłatną.  

4. Na jakim etapie znajduje się regulamin korzystania ze świetlicy i czy będzie poddany 

konsultacjom społecznym?  

Od 2017 roku, tj.: od momentu przekazania do Młodzieżowego Domu Kultury w Opolu 

merytorycznej opieki nad świetlicami dzielnic Czarnowąsy, Borki, Krzanowice, Świerkle 

opracowane zostały i przekazane działającym tam radom dzielnic zasady dotyczące 

udostępniania świetlic dzielnicowych na potrzeby mieszkańców. Wynika z nich, iż świetlice 
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udostępniane są na podstawie pisemnego wniosku skierowanego do Dyrektora Młodzieżowego 

Domu Kultury w Opolu. Wypełniony i podpisany wniosek należy dostarczyć osobiście do 

sekretariatu MDK Opole ul. Strzelców Bytomskich 1 lub skan wypełnionego i podpisanego 

wniosku przesłać na adres mailowy mdk@mdk.opole.pl w terminie co najmniej 14 dni przed 

planowanym użyczeniem. Wpływający do Dyrektora MDK Opole wniosek jest konsultowany 

z przedstawicielem Rady Dzielnicy – pierwszeństwo w udostępnianiu świetlicy mają 

organizacje, instytucje, stowarzyszenia działające na rzecz lokalnej społeczności i realizujące 

zajęcia, imprezy kulturalne, oświatowe i sportowe. Po rozpatrzeniu wniosku przez Dyrektora 

MDK Opole przygotowywana jest umowa użyczenia świetlicy. Przygotowaną umowę 

użyczenia świetlicy należy osobiście podpisać w siedzibie MDK Opole ul. Strzelców 

Bytomskich 1. W trakcie podpisywania umowy użyczający otrzymuje dane teleadresowe do 

opiekuna danej świetlicy celu umówienia się z opiekunem świetlicy na przekazanie 

pomieszczeń do użytkowania. Po zakończeniu użytkowania i korzystania ze świetlicy przez 

wynajmującego opiekun świetlicy odbiera świetlicę od korzystającego w terminie umówionym 

wcześniej i wskazanym w umowie. Świetlica powinna być przekazana opiekunowi czysta, 

wysprzątana w stanie technicznym niepogorszonym w stosunku do tego w jakim została 

użyczona. Informacji szczegółowych w zakresie korzystania ze świetlic udziela osoba 

odpowiedzialna za koordynowanie działań dot. świetlic numer telefonu 77/454-27-14 Wzór 

wniosku użyczenia świetlicy zamieszczony jest w załączniku i na stronie MDK Opole 

https://mdk.opole.pl/ w zakładce świetlice . Od 2019 roku, po przejęciu świetlicy w dzielnicy 

Wróblin opracowano regulamin korzystania ze świetlicy dzielnicowej, który określa cele 

funkcjonowania świetlic. Najistotniejszymi są integracja społeczności lokalnej, organizowanie 

różnorodnych form spędzania wolnego czasu dla grup dzieci i młodzieży stanowiących 

okoliczną społeczność lokalną, animowanie działalności kulturalno-oświatowej oraz 

rekreacyjno-sportowej, organizowanie warsztatów tematycznych, spotkań okolicznościowych 

oraz wydarzeń mających na celu pielęgnowanie historii i tradycji lokalnej społeczności, 

pobudzanie aktywności środowiska senioralnego, tworzonego przez okolicznych 

mieszkańców. W regulaminie znajduje się również zapis, iż administratorem obiektu jest 

Miejski Zarząd Lokali Komunalnych w Opolu a za prawidłową realizację zadań świetlicy 

odpowiada Młodzieżowy Dom Kultury w Opolu. Miasto będąc właścicielem świetlicy ponosi 

koszty jej utrzymania w zakresie remontów i modernizacji, ogrzewania, dostawy energii 

elektrycznej, wody i odprowadzenia ścieków, ubezpieczenia świetlicy i wyposażenia a także 

zatrudnienia w Młodzieżowym Domu Kultury w Opolu opiekuna świetlicy. Regulamin 

obowiązuje w odniesieniu do wszystkich świetlic będących w merytorycznej opiece 

Młodzieżowego Domu Kultury w Opolu.  

 

5. Czy Miasto rozważy powrót do modelu administrowania świetlicą przez OSP Chmielowice? 

W kwestii ewentualnego przekazania zarządzania świetlicą OSP Chmielowice podkreślono, że 

obecna formuła współpracy została wypracowana w oparciu o stanowisko Rady Dzielnicy XIII. 

To właśnie Rada Dzielnicy wskazała swojego przedstawiciela, który podjął współpracę 

z Młodzieżowym Domem Kultury i z ramienia Rady Dzielnicy pełni obecnie rolę osoby 

opiekującej się świetlicą. Na wcześniejszym etapie rzeczywiście rozważano model, w którym 

zarządzanie przejęłaby OSP Chmielowice. Jednak podczas spotkania przedstawicieli Rady 

Dzielnicy z Młodzieżowym Domem Kultury jasno wyrażono wolę, aby to Rada Dzielnicy 

miała realny wpływ na funkcjonowanie świetlicy. Właśnie dlatego zaproponowano model 

stosowany z powodzeniem w innych dzielnicach, gdzie członek rady dzielnicy pełni 

równocześnie funkcję osoby zatrudnionej przez MDK i odpowiada za bieżącą działalność 

świetlicy. Jednocześnie Miasto pozostaje otwarte na zmiany, jeśli obecna formuła 

wypracowana przecież na wyraźny wniosek Rady Dzielnicy nie będzie się sprawdzać. Wszelkie 

ewentualne modyfikacje muszą uwzględniać stanowisko Rady Dzielnicy, a jeśli Rada uzna, że 
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model z udziałem OSP Chmielowice jest bardziej adekwatny i jednocześnie OSP Chmielowice 

wyrazi gotowość do podjęcia się takiej roli, Miasto Opole jest w pełni gotowe do wypracowania 

rozwiązania najbardziej przyjaznego dla mieszkańców. Mając na uwadze powyższe, świetlica 

przy ul. Gutenberga 8 powstała jako inwestycja o charakterze społecznym, finansowana ze 

środków budżetu obywatelskiego, uzupełnionych środkami dzielnicy i Miasta. Od momentu 

oddania obiektu do użytkowania Miasto ponosi w całości koszty jego utrzymania, w tym koszty 

eksploatacji, mediów oraz obsługi. Z uwagi na publiczny i społeczny charakter budynku 

świetlica przeznaczona jest przede wszystkim do realizacji działań integrujących mieszkańców 

oraz nieodpłatnych inicjatyw kulturalnych, edukacyjnych, rekreacyjnych i sportowych. Zasady 

jej udostępniania mają zapewnić porządek organizacyjny, ochronę mienia komunalnego oraz 

równe traktowanie wszystkich mieszkańców. Wpłaty przekazywane na rzecz świetlic mają 

formę darowizn i są wykorzystywane wyłącznie na jej potrzeby, zgodnie z decyzjami Rady 

Dzielnicy. Model funkcjonowania świetlicy ma charakter stabilny i przejrzysty oraz odpowiada 

społecznemu przeznaczeniu obiektu. 

 

 

 

 

Radny Marek Kawa 

 

W odpowiedzi na interpelację w sprawie ograniczenia ruchu samochodów ciężarowych 

na ul. Lipcowej w Opolu wyjaśniono, że na ul. Lipcowej obowiązuje zakaz wjazdu pojazdów 

o rzeczywistej masie całkowitej ponad 3,5 tony, z którego na stałe wyłączone są jedynie służby 

miejskie i pojazdy rolnicze. 

W związku z prowadzoną inwestycją Lipcowy Zakątek przy  ul. Lipcowej  dopuszczono ruch 

pojazdów obsługujących budowę– jest to jedyna droga dojazdu, odpowiednie tabliczki zostały 

zamontowane  pod znakami zakazu  na ul. Lipcowej  oraz na ul.  Wasylewskiego  przy fermie 

drobiu. 

Jednocześnie  podczas  wizji lokalnej  na  ul. Lipcowej i  Wasylewskiego  stwierdzono 

nielegalnie zamontowane tabliczki dopuszczające ruch pojazdów ciężarowych obsługujących 

inwestycję  Osiedle  Arkady.  Dojazd  do  tej inwestycji powinien być realizowany wyłącznie 

od strony ul. Wróblewskiego.     

Miejski Zarząd Dróg w Opolu został poinformowany o konieczności usunięcia nielegalnych 

tabliczek. 

W celu lepszej  interpretacji  oznakowania  przez  kierujących  samochodami ciężarowymi na 

ul. Wasylewskiego,  za  skrzyżowaniem  z  ul. Kwoczka,  w kierunku  ul. Lipcowej  zostanie 

zamontowana  tablica  informująca o zakazie  znajdującym  się  przy  fermie  drobiu. Zmiany 

w oznakowaniu  dróg  wprowadza  się  na  podstawie  zatwierdzonych  projektów organizacji 

ruchu. Po  spełnieniu  tych formalności,  projekt  zostanie  przekazany do Miejskiego Zarządu 

Dróg, celem dokonania zmian w istniejącym oznakowaniu. 
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W odpowiedzi na interpelację radnego Marka Kawy w kwestii oblodzenia i utrzymania 

dróg i chodników Opola wyjaśniono, że czynności związane z zimowym utrzymaniem 

nawierzchni chodników, ścieżek rowerowych, ciągów pieszo-rowerowych oraz dróg na terenie 

miasta Opola realizowane są zgodnie z Planem Akcji Zimowej dla miasta Opola na sezon 

zimowy 2025/2026. 

Na terenie miasta występują drogi objęte III, IV, V oraz VI standardem zimowego utrzymania. 

Zimowym utrzymaniem jezdni objętych jest łącznie około 416 km dróg publicznych oraz 72 

km dróg wewnętrznych, w tym: 

 standard III – około 26 km dróg, 

 standard IV – około 126 km dróg, 

 standard V – około 66 km dróg, 

 standard VI – około 270 km dróg. 

W pierwszej kolejności zabezpieczane są mosty, obwodnice oraz drogi krajowe, wojewódzkie 

i powiatowe ujęte w III i IV standardzie zimowego utrzymania. W dalszej kolejności 

prowadzone są działania na drogach gminnych objętych V standardem zimowego utrzymania, 

a następnie na drogach wewnętrznych objętych VI standardem, na których prace realizowane 

są interwencyjnie – w zależności od aktualnych potrzeb lub po otrzymaniu stosownych 

zgłoszeń.                         

Ulica M. Moczi jest droga wewnętrzną w związku z powyższym jest to droga objęta VI 

standardem zimowego utrzymania. Na drogach o tym standardzie odśnieżanie jest prowadzone 

w sposób interwencyjny w zależności od potrzeb. Dopuszcza się występowanie po ustaniu 

opadów: śniegu luźnego, zajeżdżonego, naboju śnieżnego. Zaspy mogą występować do 48 

godzin.                                                     

W odniesieniu do placu przed kościołem na ulicy M. Moczi wyjaśniono, iż  nie jest on 

w zarządzie miasta Opola, stanowi własność prywatną.                            

W sezonie zimowym 2025/2026 wielokrotnie realizowano działania zimowego utrzymania na 

drogach gminnych i wewnętrznych na terenie miasta, m.in. w dniach 23, 24, 27 i 28.11.2025r., 

28, 29 i 31.12.2025 r.  oraz 1, 2, 8, 9, 11, 12 i 13 stycznia 2026 r. Podkreślono, że na niektórych 

wąskich ulicach osiedlowych wykonanie skutecznych prac jest utrudnione lub niemożliwe 

z uwagi na pojazdy parkujące wzdłuż jezdni. 

Stałym zimowym utrzymaniem objęte są również chodniki, place, ścieżki rowerowe, ciągi 

pieszo-jezdne, schody, przystanki autobusowe, dojścia do przejść dla pieszych oraz kładki dla 

pieszych, podzielone na dwa rejony utrzymaniowe:                            

Rejon I obejmuje dzielnice: Bierkowice, Borki, Brzezie, Chabry, Chmielowice, Czarnowąsy, 

Krzanowice, Nadodrze, Półwieś, Sławice, Szczepanowice, Wójtowa Wieś, Świerkle, Winów, 

Wróblin, Wrzoski, Zakrzów, Zaodrze. Łączna długość chodników objętych zimowym 

utrzymaniem w Rejonie I wynosi około 70 km. 

Rejon II obejmuje dzielnice: Armii Krajowej, Gosławice, Groszowice, Grotowice, Grudzice, 

Kolonia Gosławicka, Malina, Malinka, Nowa Wieś Królewska, Stare Miasto, Śródmieście. 

Łączna długość chodników objętych zimowym utrzymaniem w Rejonie II wynosi około 130 

km. 

Tereny nieobjęte stałym zimowym utrzymaniem są monitorowane i odśnieżane w zależności 

od potrzeb lub po otrzymaniu zgłoszeń.                   
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Ponadto zgodnie z Uchwałą Rady Miasta Opola nr XXVIII/556/20 z dnia 2 lipca 2020 r.   

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Opola właściciele 

nieruchomości są zobowiązani do uprzątnięcia błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń  

z chodników położonych wzdłuż swoich nieruchomości. 

Podsumowując, czynna akcja zimowa na terenie miasta Opola w sezonie 2025/2026 rozpoczęła 

się  18.11.2025 r. Prace dotyczące zimowego utrzymania jezdni oraz chodników prowadzone 

są w trybie pracy trzyzmianowej, w oparciu o prognozy pogody oraz warunki panujące na 

drodze.  

Zapewniono, że Miejski Zarząd Dróg w Opolu dokłada wszelkich starań, aby ruch na drogach 

i chodnikach był płynny i bezpieczny. 

 

 

 

Radny Jan Damboń  

 

W odpowiedzi na interpelację w sprawie planu ogólnego Opola wyjaśniono, iż pismo 

zostało uznane jako uwaga złożona po terminie do projektu planu ogólnego Opola. 

Uwaga została rozpatrzona w formie autopoprawki złożonej do projektu planu ogólnego Opola, 

który był uchwalany w dniu 18 grudnia 2025 r. podczas sesji Rady Miasta Opola. Szczegółowe 

informacje dotyczące uchwalonego planu ogólnego Opola znajdują się na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Urzędu Miasta Opola pod linkiem: 

https://www.bip.um.opole.pl/miasto-opole,42_4640. 

 

 

 

W związku z interpelacją radnego Jana Dambonia w sprawie podświetlenia ratusza 

udzielono odpowiedzi, że istnieje możliwość podświetlenia wieży opolskiego ratusza 

w kolorach, co będzie wykorzystywane w trakcie trwania różnych wydarzeń oraz świąt, 

dla podkreślenia ich szczególnego charakteru. 

 

 

Interpelacja radnego Jana Dambonia dotyczyła nierówności nawierzchni jezdni na 

ul. Wrocławskiej w Wrzoskach. Radny uzyskał odpowiedź, iż obecne odtworzenie naruszonej 

nawierzchni jezdni nie jest docelowe, a ma jedynie na celu umożliwić bezpieczny ruch kołowy 

do czasu odtworzenia nawierzchni zgodnie z wydaną decyzją lokalizacyjną.  

Wykonawca robót tj. Specjalistyczne Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych MAZUR, 

Łozienica, ul. Prosta 26, 72-100 Goleniów, zobowiązał się wykonać odtworzenie jezdni 

ul. Wrocławskiej do dnia 31.05.2026 roku. 
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Radny Tobiasz Gajda  

W odpowiedzi na interpelację dotyczącą dostaw ciepła od maja 2027 do północnych 

dzielnic Opola wyjaśniono co następuje. 

Majątek przesyłowy, na którym prowadzona jest działalność ciepłownicza w Opolu – 

Czarnowąsach należy do Gminy Dobrzeń Wielki i PGE Górnictwo i Energetyka 

Konwencjonalna S.A. (Oddział Elektrownia Opole). Obecnie, pieczę nad majątkiem 

ciepłowniczym, wskazanym w odpowiednich umowach sprawuje ECO S.A. i w ramach 

eksploatacji utrzymuje sieci w stanie zapewniającym ciągłość dostaw zarówno teraz jak 

i w przyszłości (w tym wykonuje niezbędne remonty i naprawy wynikające z normalnego 

zużywania się środka trwałego). Z punktu widzenia formalnego, problem prawny własności 

sieci ciepłowniczych na terenie dzielnicy nie występuje. Sieci te mają swojego właściciela, 

tj. w zależności od położenia dwa wskazane powyżej podmioty.  

ECO S.A. prowadzi działalność na majątku ciepłowniczym na tym terenie na skutek 

rozstrzygnięcia postępowania konkurencyjnego przeprowadzonego przez Gminę Dobrzeń 

Wielki. Z posiadanych informacji, w tym rozmów, z Gminą Dobrzeń Wielki wynika, że Gmina 

powtórzy procedurę wyboru „operatora sieci“ w obecnym roku. Postępowanie na wybór 

„operatora sieci” ma zostać rozpoczęte w II kwartale 2026r. 

Wynika z tego, że formuła współpracy, pomiędzy właścicielami majątku ciepłowniczego 

a „nowo wybranym operatorem” nie będzie różnić się w zakresie od dotychczasowej. 

Regularnie odbywają się spotkania z mieszkańcami w dzielnicach Opola w ramach cyklu 

spotkań „Prezydent w Twojej Dzielnicy“, podczas których rozmawia się na tematy związane 

z lokalnymi sprawami, inwestycjami i problemami. Ostatnie spotkanie w Czarnowąsach miało 

miejsce w lipcu 2025 r. O kolejnym cyklu spotkań prezydent będzie informował mieszkańców 

na bieżąco. 

 

 

W odpowiedzi na interpelację radnego Tobiasza Gajdy w kwestii remontu chodników 

udzielono odpowiedzi, że zestawianie inwestycji polegającej na budowie Aquaparku 

z bieżącymi remontami chodników nie znajduje uzasadnienia ani merytorycznego, ani 

budżetowego. 

Budowa Aquaparku jest zadaniem zaplanowanym i strategicznym, wynikającym 

z dokumentów rozwojowych miasta oraz wieloletnich analiz potrzeb mieszkańców. Jest to 

inwestycja o charakterze ponadlokalnym, realizująca cele społeczne, zdrowotne, edukacyjne 

oraz prorozwojowe, a jej znaczenie wykracza poza doraźne, bieżące potrzeby infrastrukturalne. 

Jednocześnie podkreślono, że środki przeznaczone na inwestycje strategiczne nie są tożsame 

ze środkami na bieżące utrzymanie infrastruktury drogowej. Remonty chodników realizowane 

są w ramach odrębnych zadań i na podstawie odmiennych kryteriów – w szczególności stanu 

technicznego oraz bezpieczeństwa użytkowników. W praktyce oznacza to, że rezygnacja 

z inwestycji takich jak Aquapark nie przełożyłaby się automatycznie na zwiększenie środków 

na remonty chodników. 

Miasto Opole nie może ograniczać swojej polityki inwestycyjnej wyłącznie do działań 

odtworzeniowych. Brak inwestycji rozwojowych skutkowałby stagnacją, spadkiem 

atrakcyjności miasta oraz pogorszeniem jego pozycji konkurencyjnej względem innych 

ośrodków miejskich. Inwestycja w Aquapark stanowi odpowiedź na realne potrzeby 
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mieszkańców i element długofalowej strategii rozwoju miasta, a nie alternatywę wobec 

remontów infrastruktury pieszej. Zadaniem samorządu jest równoczesne dbanie o podstawową 

infrastrukturę oraz realizacja projektów, które budują potencjał miasta na przyszłość. 

Podnoszone w interpelacji kwestie stanu chodników, dotyczące działań bieżących 

odtworzeniowych, zostaną przeanalizowane przez Miejski Zarząd Dróg pod kątem zasadności 

oraz możliwości realizacji prac w 2026 r.   

 

 

W związku z interpelacją radnego Tobiasza Gajdy w kwestii sporządzenia analizy 

celowości jazdy motocyklistów buspasami wyjaśniono, że sprawa została omówiona na 

Komisji ds. Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w dniu 16.01.2026 r. i rozpatrzona negatywnie. 

Tzw. „buspas” to dodatkowy pas ruchu przeznaczony dla autobusów lub trolejbusów oraz 

innych pojazdów wykonujący odpłatny przewóz osób na regularnych liniach. Wydzielenie pasa 

ruchu tylko dla tych pojazdów jest jednym ze środków usprawniających ruch tych pojazdów na 

obciążonych ruchem ulicach i przyczynia się do poprawy regularności ich kursowania. 

Dopuszczenie do poruszania się po tym pasie ruchu innych pojazdów powinno być ograniczone 

w takim stopniu, aby pojazdy te nie powodowały utrudnienia ruchu pojazdów wykonujących 

odpłatny przewód osób na liniach regularnych. Na terenie m. Opola zdecydowano się na 

dopuszczenie pojazdów TAXI do ruchu po buspasach, jako pojazdów wykonujących odpłatny 

przewóz osób. Wprowadzenie kolejnej grupy kierowców na te pasy ruchu spowoduje, że ruch 

na nich zostanie ograniczony. Ponadto od lat priorytetem miasta jest rozwój transportu 

zbiorowego, nawet kosztem ograniczeń dla indywidualnych środków transportu. Jednocześnie 

zachęcamy kierujących motocyklami oraz innych kierujących pojazdami samochodowymi do 

systematycznego korzystania z komunikacji miejskiej, co w znacznym stopniu usprawni ruch 

na drogach na terenie naszego miasta. 

W zakresie pojazdów elektrycznych wyjaśniono, że na podstawie art. 148a ustawy z dnia 20 

czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1251 ze zm.) do dnia 31 

grudnia 2027 r. ustawodawca dopuścił poruszanie się pojazdów elektrycznych po 

wyznaczonych przez zarządcę drogi pasach ruchu dla autobusów. Dodatkowe oznakowanie lub 

wprowadzenie przepisu lokalnego w tym zakresie jest zbędne. 

 

 

Radna Elżbieta Bień  

Interpelacja radnej dotyczyła wyłączenia z użytku pojemnika przeznaczonego do 

gromadzenia zużytych drobnych elektroodpadów zwanego Miejskim Punktem 

Elektroodpadów (MPE) umiejscowionego przy ul. Chmielowickiej 46 (obok sklepu Emma 

Market). Radna uzyskała odpowiedź, że otwory wrzutowe pojemnika zostały czasowo 

zabezpieczone ze względów bezpieczeństwa, tylko w okresie okołosylwestrowym. 

Decyzja ta wynika z negatywnych doświadczeń z lat ubiegłych, kiedy to dochodziło do licznych 

aktów wandalizmu oraz dewastacji pojemników przy użyciu materiałów pirotechnicznych. 

Działanie to ma na celu ochronę mienia oraz uniknięcie kosztownych napraw infrastruktury. 

Radną i mieszkańców uspokojono, że wspomniany punkt MPE będzie nadal funkcjonował. 

Zabezpieczenie miało charakter wyłącznie tymczasowy. Pojemniki są przywracane do pełnej 
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użyteczności niezwłocznie po ustaniu ryzyka związanego z zabawami noworocznymi. 

Zaznaczono, że opisywane działanie jest stałą, coroczną procedurą serwisową, traktowaną jako 

profilaktyka przeciwpożarowa i antywandalistyczna. 

 

 

Radny Piotr Mielec  

W związku z interpelacją w kwestii dostępu do toalet publicznych oraz możliwości 

udostępniania toalet w Narodowym Centrum Polskiej Piosenki radny uzyskał odpowiedź, iż po 

przeanalizowaniu sytuacji postanowiono jak poniżej.                      

Po konsultacjach ze specjalistą w zakresie przepisów przeciwpożarowych ustalono miejsce, 

które komplikuje komunikację przed jedną z toalet, ale jako jedyne daje możliwość 

zamontowania systemu dostępowego. Po wykonaniu przez dostawcę urządzeń projektu 

i kosztorysu planowanej inwestycji, przyznano NCPP dotację celową na realizację tego 

zadania. Obecnie zakończone zostały prace związane z montażem bramek obrotowych oraz 

kamery przeznaczonej do monitoringu systemu. Trwają prace związane z konfiguracją sytemu 

płatniczego. Oddanie systemu dostępowego do użytku wymaga opracowania procedur 

opróżniania kasety na monety i księgowania wpłat. Obsługa terminalu płatności 

bezgotówkowych wymaga natomiast dostosowania obsługi ze strony banku (utworzenia 

subkonta, aneksowanie umowy z firmą obsługująca terminale). Po dostosowaniu dokumentów 

wewnętrznych NCPP oraz umów z podmiotami zewnętrznymi, a także zatrudnieniu 

dodatkowej osoby, która będzie zajmowała się bieżącym utrzymywaniem czystości, 

udostępnienie toalety znajdującej się w Amfiteatrze od strony holu zaplanowano wraz 

z otwarciem nowego sezonu turystycznego, czyli w okolicach kwietnia 2026 roku.                    

Podczas przedsięwzięć organizowanych w Amfiteatrze przez NCPP lub podmioty 

wynajmujące obiekt, system dostępowy do toalety będzie wyłączany, a uczestnicy wydarzeń 

będą korzystali z toalety bezpłatnie. 

 

 

W odpowiedzi na interpelację radnego Piotra Mielca dotyczącą przebudowy ulicy 

Kraszewskiego w ten sposób, aby ciąg pieszy od strony funkcjonujących lokali 

gastronomicznych  i Galerii „Biały Kruk” został poszerzony, tworząc arterie dla pieszych 

poruszających się tą ulicą oraz możliwość wystawienia sezonowo stolików przed lokale, 

wyjaśniono, że rozważa się propozycję przedmiotowej zmiany. Będzie ona wymagała jednak 

szerszej analizy, z uwagi na to, że jest to jedna z dwóch dróg dojazdowych do rynku i nie można 

ograniczyć jej przejazdu ogródkami, miejscami postojowymi w sposób uniemożliwiający 

swobodny dojazd na płytę rynku. Należy mieć na uwadze, że w tych okolicach odbywa się 

w ciągu roku wiele imprez, przy których organizacji konieczny jest wjazd na rynek 

samochodów ciężarowych oraz konieczne jest zapewnienie odpowiednich dróg ewakuacji z tej 

przestrzeni.  

Ponadto, przedmiotowa ulica zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, znajduje się w strefie „A” obszaru ścisłej ochrony konserwatorskiej i realizacja 

wskazanego zadania wymaga uzyskania zgody konserwatora zabytków.  

Nadmieniono, iż MZD w Opolu w 2026 roku rozpocznie w tym obszarze realizację przebudowy 

ulic Malczewskiego, Krupniczej i Rzemieślniczej. 
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